Matematik, KTH SF1662, Diskret matematik for CL1, vt 2012
B.Ek

Svaren till 6vning 2, den 1 februari 2012

1. € =20 + 21n, n € Z, sa tva losningar i Zss (z = 20 och x = 41)

2. x = 397 + 648n, n € Z (forsta ger x = 5 + 8k, sa andra ger 8k =g 68
etc.)

3. 5 st 1-kronor, 8 st 5-kronor, 3 st 10-kronor.
4. 111 = 3 - 37, 467 = 467 (primtal), 314000 = 2* - 5 - 157.
(10300)¢ = (103)6 - (100) = 39 - 62 = 22 . 33 . 13.

5. Eftersom n® —n = (n? + 1)(n + 1)n(n — 1) géller 2 | n®> —n och 3 | n® —n,
sa 6 | n® —n. (Alt, med modulir aritmetik, n®> =¢ n, ty for n =4 0,...,5 fas
n® —n =¢ 0.) Saledes n | n® —n + 6n = n° + 5n.

6. Lat pi,...,py vara udda primtal. Da &r p?---p% + 2 =4 3 och innehaller
en primfaktor =4 3, men ingen av p;:na.

7. Ja, nej.

8. Om =z, y, z loser ekvationen ar z3 = 3(3z% — ¢?), sa 3 | 23 och diarmed
3| x (eftersom 3 &r ett primtal). x = 3a ger 9a3 + 3® = 323, sa p.s.s. y = 3b
och sedan z = 3¢, dir a, b, ¢ ar heltal sa att a® + 3b®> = 9¢. Sa om z, y, 2
16ser den givna ekvationen &r de alla delbara med 3 och %, £, % 16ser samma
ekvation. Det foljer att x, y, z alla ar delbara med 3% for £ = 0,1,2,... Enda
mOJllgheten ar att r = Yy=z= 0. (Resonemanget kan formuleras med ”infinite descent”

(ekvivalent med induktion): om s = max(|z|, [y], |2]) > 0 for en 16sning skulle 16sningen §, &, £ alltid

ge ett strikt mindre s-véirde. Det skulle ge en oéndlig strikt avtagande f6ljd positiva heltal. Omojligt.)

9a. Om z ar ett heltal &r 2% =3 0 (omm 3 | z) eller =3 1 (ty 02 = 0,12 =22 =1
i Z3) och VL i a® + b* = ¢* maste vara 0+ 0, 0+ 1 eller 1+ 0 (mod 3).

b. 22 =50 (omm 5 | ), =5 leller =54 (ty 02 =0, 12=4>=1,22=32=41i
Zs) och a® + b? =5 ¢® ar omdjligt med a?,b%, c? =5 1 eller 4.

c. > =40 (omm z jamnt) eller =4 1 (omm x udda), sa inte bada a och b kan
vara udda. Om de bada ir jamna dr (£, 2, £) en pythagoreisk trippel, s& minst
en av g, % jamn. Om precis en av a, b vore jamn och den inte vore delbar med
dvorea? +b? =g bhoch =1 (ty22=6>=4,12=3*=5 =7 =11 Zg).
10*. Om talet n = (arag_1 ...a1a0)10 sa galler n =g (ap + -+ + a1 + ag), n:s
siffersumma, ty 10° — 1 = (99...99)10 sa 9 | a; - 10" — @;. Summan av alla
siffrorna i 2% ar alltsd =g 2%7. Men 22 =¢ 4,23 =¢ 8,2 =4 7,2° =4 5,20 = 1,
58 229 = 24645 = 14 .25 = 5. Men 0+ 142+ ---4+9 =45 =4 0, sa den
saknade siffran ar 4(=y —5).



